
ALGORITMO DE LOS PLANOS DE CORTE FRACCIONALES

Paso 1. Resolver la relajación lineal de (P ). Si es infactible, PARAR (el problema (P ) es
infactible). Si su solución óptima x es entera, PARAR (x es solución óptima de (P )).

Paso 2. Seleccionar la fila fuente l, calcular la ecuación del plano de corte fraccional e introducirla
en el problema (P ). Ir al Paso 1.

Criterios de selección de la fila fuente

• l = mı́n {i ∈ {1, . . . ,m} | fBi > 0}

• l = argmáx {fBi | i ∈ {1, . . . ,m} con fBi > 0}

• l = argmáx

{
fBi∑n−m

j=1 fi,Nj

| i ∈ {1, . . . ,m} con fBi > 0

}

• l = argmáx {Pi | i ∈ {1, . . . ,m} con fBi > 0}, donde

Pi=


fBi mı́n

{
−
zNj − cNj

fi,Nj

| j ∈ {1, . . . , n−m} con fi,Nj > 0

}
si (P ) es de minimización

fBi mı́n

{
zNj − cNj

fi,Nj

| j ∈ {1, . . . , n−m} con fi,Nj > 0

}
si (P ) es de maximización

Plano de corte fraccional de Gomory:
n−m∑
j=1

fl,Nj
xNj ≥ fBl

ALGORITMO DE LOS PLANOS DE CORTE MIXTOS

Paso 1. Resolver la relajación lineal de (P ). Si es infactible, PARAR (el problema (P ) es
infactible). Si su solución óptima x verifica que xj es entero ∀j ∈ J , PARAR (x es
solución óptima de (P )).

Paso 2. Seleccionar la fila fuente l, calcular la ecuación del plano de corte mixto (fortalecido) e
introducirla en el problema (P ). Ir al Paso 1.

Criterios de selección de la fila fuente

Análogos a los del Algoritmo de planos de corte fraccionales.

Plano de corte mixto de Gomory:
∑
j∈J+

yl,Nj
xNj +

fBl

fBl
− 1

∑
j∈J−

yl,Nj
xNj ≥ fBl

Plano de corte mixto fortalecido de Gomory:∑
j∈J+

Nj /∈J

yl,Nj
xNj +

fBl

fBl
− 1

∑
j∈J−

Nj /∈J

yl,Nj
xNj +

n−m∑
j=1
Nj∈J

fBl
≥fl,Nj

fl,Nj
xNj +

fBl

fBl
− 1

n−m∑
j=1
Nj∈J

fBl
<fl,Nj

(fl,Nj
− 1)xNj ≥ fBl


